近140个国家向中方表明坚持一个中国原则、反对台湾参会的立场

界卫生大会再次拒绝涉

据新华社日内瓦5月22日 电 第76届世界卫生大会22日 作出决定,拒绝将个别国家提 出的所谓"邀请台湾以观察员 身份参加世卫大会"的提案列 入大会议程。中国常驻联合 国日内瓦办事处和瑞士其他 国际组织代表陈旭在日内瓦 向媒体吹风指出,世卫大会连 续7年拒绝涉台提案,充分证 明一个中国原则得到国际社 会普遍支持,是大势所趋、人 心所向,也再次表明在世卫大 会炒作涉台提案问题没有出 路、不得人心。

陈旭表示,世界上只有一 个中国,台湾是中国领土不可 分割的一部分,一个中国原则 是国际社会的普遍共识,也是 遵守国际关系基本准则的应 有之义。台湾是中国的一部 分的历史事实和法理事实不 容置疑,更不会因为个别国家 为台湾当局撑腰打气而改 变。台湾地区参加包括世卫 大会在内的国际组织活动必 须按照一个中国原则处理,这 是联合国大会第2758号决议 和世卫大会25.1号决议确认的 重要原则。本届大会开幕前, 近140个国家向中方表明坚持 一个中国原则、反对台湾参加 世卫大会的立场,近百个国家 就此专门致函世卫组织总干 事或公开发表声明,表达对中 国人民反对"台独"分裂活动、 争取完成国家统一的正义事 业的理解和支持。任何歪曲 事实、否定和挑战一个中国原 则的行径都会受到国际社会 的强烈谴责,也必将以失败告

陈旭指出,多年来,台湾 民进党当局罔顾各方意愿和 台湾同胞民生福祉,执意唆使 其所谓"邦交国"在世卫大会 搞涉台提案,个别西方国家明 里暗里支持怂恿、推波助澜,

上演了一出出政治闹剧。台 湾民进党当局甘心为一些西 方国家充当棋子,企图倚靠外 部势力分裂国家,却彻底打错 了算盘。世界人民的眼睛是 雪亮的,这种拙劣表演丝毫无 法改变国际社会坚持一个中 国原则的牢固格局,事实证明 这种逆历史潮流而动的行径 受到了世界上秉持正义立场 国家的一致反对。台湾民进 党当局应该非常清楚,勾连外 部势力进行谋"独"挑衅最终 只会把台湾推向深渊。"台独" 分裂绝不可能得逞,"挟洋谋 独"出卖国家民族利益必将遭 到彻底失败。

陈旭说,中国中央政府高 度重视台湾同胞的健康福祉, 持续为台湾地区及时获取公 共卫生信息提供帮助,在一个 中国原则的前提下,对台湾地 区参与全球卫生事务作出了 妥善安排。根据中方同世卫 组织达成的安排,在一个中国 原则基础上,台湾地区获取世 卫组织发布相关信息的渠道 畅通,台湾医疗卫生专家持续 以个人身份参与世卫组织技 术性活动。众所周知,台湾地 区无法参加世卫大会的局面 是民进党当局一手造成的。 正是由于台湾民进党当局顽 固坚持"台独"立场, 拒不承认 体现一个中国原则的"九二共 识",破坏两岸协商的政治基 础,导致台湾地区参与世卫 大会的政治基础不复存在。 民进党当局将政治图谋置于 台湾同胞福祉之上,用"国际 防疫体系缺口"等谎言政治 操弄世卫大会、干扰大会进 程,将自身政治考量凌驾于 国际公共卫生安全之上,早 就被国际社会看穿并遭到坚 决反对。

陈旭强调,台湾是中国的 台湾,解决台湾问题是中国人 自己的事,要由中国人来决 定。近年来,少数国家一些势 力变本加厉推行"以台制华"。 鼓动"台独"分裂势力滋事挑 衅。这些国家围绕世卫大会 打"台湾牌",并非真正关心台 湾民众健康,而是把台湾地区 当作遏制中国发展进步的棋 子,到头来牺牲的却是台湾同 胞的利益福祉和光明前途。 台湾问题事关中国主权和领 土完整,事关中国核心利益和 中国人民民族感情,中国政府 在台湾问题上没有任何退让 空间,"以台制华"只是彻头 彻尾的空想。我们敦促这些 国家立即回归一个中国原则 的本源本义,恪守对中国作 出的政治承诺,明确反对和 制止"台独"。任何违背国际 社会期待和世界人民意愿,在 台湾问题上践踏国际公理正 义的行径都逃脱不了失败的 命运。

神舟十六号计划 近日择机实施发射

船箭组合体转运至发射区

5月22日,神舟十六号 载人飞船与长征二号F遥十 六运载火箭组合体转运至发 射区。记者从中国载人航天 工程办公室了解到,目前,发 射场设施设备状态良好,后 续将开展发射前的各项功能 检查、联合测试等工作,计划 近日择机实施发射。

新华社发(汪江波摄)



教育部:

义务教育不得通过考试或变相考试选拔学生

新华社北京5月22日电 (记者杨湛菲 徐壮)记者22 日从教育部获悉,教育部办 公厅日前发布关于做好2023 年普通中小学招生入学工作 的通知,要求义务教育严格 落实免试入学升学规定,不 得通过考试或变相考试选拔 学生,不得以各类竞赛、考试 证书、荣誉证书、培训证明等

作为招生入学依据或参考。

通知强调,各地要巩固 义务教育免试就近入学成 果,科学合理划定学校招生 片区,规范报名信息采集,健 全有序录取机制。鼓励各地 出台多孩子女同校就读具体 实施办法,帮助解决家长接 送不便问题。

通知要求,各地要根据

新型城镇化发展和学龄儿童 数量变化趋势,健全常住人 口学龄儿童摸底调查制度, 全面掌握行政区域内适龄少 年儿童入学需求,切实做好 学位供给保障工作。

通知提出,各地要努力 增加优质普通高中学位供 给,进一步压减公办和民办 普通高中跨区域招生计划,

确保到2024年全面实现属 地招生和"公民同招"。加强 省级统筹,进一步清理规范 中考加分项目。

此外,通知还要求,各地 各校要健全和落实控辍保学 长效机制,坚决守住不让适龄 儿童辍学的底线,确保应入尽 入。大力推进"阳光招生",严 肃查处违法违规招生行为。

印度遭遇热浪袭击

新德里多地出现 43.8 至45摄氏度高温

新华社新德里5月22日 电(记者赵旭)连日来,印度多 地遭遇热浪侵袭。21日,包括 首都新德里在内的北部地区 最高气温达到或超过45摄氏 度,其中位于新德里西部的纳 杰夫格尔地区最高气温达到 46.3摄氏度。

据印度媒体报道,21日新 德里多地出现 43.8 至 45 摄氏 度的高温。受此影响,新德 里市内道路上的车辆明显减

报道说,印度气象部门21 日对哈里亚纳邦、中央邦、北 方邦等地发布热浪警报,称如 果短期内没有缓解,印度西 北部地区的最高气温很可能 在未来3天内上升2至3摄氏 度。与此同时,未来几天热 浪还将自西向东袭扰包括印 度东北部几个邦的大部分地

不过气象部门预计,24日 起可能会有一股气流自西而 来,届时西北部地区最高气温 将下降3至5摄氏度,从而有 效缓解炎热天气。

由于天气炎热,马哈拉施 特拉邦、奥迪沙邦和西孟加拉 邦的学校已宣布暂时停课。

■广告

3616 期

地址:市区建设路西段268号(鹰城广场对面)

广告热线: 13183330295 4930165

助 听 器

健康资讯

● 皮肤瘙痒免费试用0375-6176969

●耳聋请配助听器 13087062226

老年公寓

- ●康乐居老年公寓 13937585159
- ●晚晴老年公寓 15516017081

搬家服务

●喜庆搬家公司13803750375

健康调理

● 三色贴膏调理疼痛15603750181

招 生

●晓杰画室招生15136957859

招聘信息 ●招销售代表 15038800622

回收礼品老酒

特色美食

● 鹰城名吃——四不腻猪蹄3413983

●炙臻牛堡开业特惠 16621095725

●回收银元黄金18768937777

友情提示:使用本栏目信息 请核对双方有效证件,投资汇 款请谨慎。本栏目信息不作为 承担法律责任的依据。